



Черная суббота двадцать восьмого

Очередная авария с многочисленными жертвами потрясла страну и подорвала доверие к инвестору

Нина ВЕРБОВАЯ, Светлана СБРОДОВА

Страшная трагедия вновь произошла на угледобывающем предприятии Караганды. Теперь уже на шахте имени Костенко АО «АрселорМиттал Темиртау». 28 октября случился пожар с последующим взрывом. На момент аварии под землей находились 252 человека, на поверхность успели вывести 206 горняков.

Не теряя ни минуты

На место аварии сразу прибыли спасатели Карагандинского филиала РГП «ПВАСС». Был организован оперативный штаб, который возглавил аким области Ермаганбет Булекпаев. В первые часы без признаков жизни были обнаружены 11 шахтеров. Еще 18 обратились за медицинской помощью. Начались поиски не вышедших 35 горняков.

Тем временем по факту возгорания на шахте имени Костенко в Карагандинской области начато досудебное расследование по ст. 277 ч. 3 УК РК «Нарушение правил безопасности при ведении горных или строительных работ». По данным пресс-службы Генеральной прокуратуры РК, создана межведомственная следственно-оперативная группа под руководством специальных прокуроров. В ее состав включены наиболее опытные сотрудники правоохранительных органов и специалисты МЧС. Работу следственной группы координируют первый заместитель Генерального прокурора Тимур Ташимбаев и заместитель министра МВД Кайрат Сунтаев.

Также на место аварии выехал министр по ЧС Сырым Шарипханов. Был разработан план ликвидации аварии, введены дополнительные силы горноспасателей. К поисково-спасательным работам при-



НА ЧП В КАРАГАНДИНСКОЙ ОБЛАСТИ СРАЗУ ОТРЕАГИРОВАЛ ПРЕЗИДЕНТ КАЗАХСТАНА. КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ ВЫРАЗИЛ ИСКРЕННИЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЯ РОДНЫМ И БЛИЗКИМ ПОГИБШИХ ШАХТЕРОВ.

влечены 50 человек и 8 единиц техники профессиональной военизированной аварийно-спасательной службы. Также на месте задействованы 22 сотрудника подразделений МЧС.

На ЧП в Карагандинской области сразу отреагировал Президент Казахстана. Касым-Жомарт Токаев выразил искренние соболезнования родным и близким шахтеров, погибших в результате пожара на шахте им. Костенко, а также пожелал скорейшего выздоровления пострадавшим. Глава государства поручил Правительству оказать всю необходимую помощь семьям шахтеров.

По поручению Главы государства

под председательством Премьер-министра РК Алихана Смаилова создана Правительственная комиссия по расследованию причин и ликвидации последствий несчастного случая на шахте имени Костенко. В ее состав вошли первый вице-премьер Роман Скляр, министры: по чрезвычайным ситуациям – Сырым Шарипханов, внутренних дел – Ержан Саменов, здравоохранения – Ажар Гиният, труда и социальной защиты населения – Светлана Жакупова, промышленности и строительства – Канат Шарлапаев, представители правоохранительных органов, акимата Карагандинской области, инспекции труда, профсоюза угольщиков «Корғау» и т.д.

Будет проведено всестороннее расследование причин группового несчастного случая вследствие пожара на шахте. Наряду с этим будут приняты меры по оценке причиненного ущерба, оказанию первоочередной помощи пострадавшим и семьям погибших.

К 13 часам 28 октября на поверхность спасатели подняли тела 22 шахтеров. По сообщению МЧС РК, аварийно-спасательные работы велись в районе двух добычных участков. Видимых очагов горения не было выявлено. Велся контроль газовой обстановки, отбор проб. В отдельных точках имелось превышение допустимых концентраций окиси углерода.

Как отметил начальник ДЧС Карагандинской области Мурад Катпанов, возгорание в лаве произошло примерно на глубине 700 метров под землей в 2.33.

– Незамедлительно в шахте был введен план ликвидации аварии, – уточнил он. – Через некоторое время, предположительно, последовал взрыв.

фото akorda.kz

фото akorda.kz

СТР. 2 >

Слова сочувствия и поддержки

На имя Касым-Жомарта Токаева поступают телефонные звонки и телеграммы соболезнования от глав иностранных государств, правительств, а также руководителей международных организаций в связи с человеческими жертвами в результате аварии на шахте имени Костенко в Карагандинской области.

Лидеры, разделяя горечь утраты с семьями погибших шахтеров, передают свои искренние соболезнования и желают скорейшего выздоровления пострадавшим.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Президент Кыргызстана Садыр Жапаров выразили слова соболезнования Президенту Касым-Жомарту Токаеву в ходе телефонного разговора, а также направили телеграммы.

Слова сочувствия и поддержки родным и близким погибших горняков передали Президент России Владимир Путин, Президент Франции Эммануэль Макрон, Президент Таджикистана Эмомали Рахмон, Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, Председатель Халк Маслахаты Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедов, Президент Азербайджана Ильхам Алиев, Президент Беларуси Александр Лукашенко, Премьер-министр Армении Никол Пашинян, Раис Татарстана Рустам Минниханов, Генеральный директор ВОЗ Тедрос Адханом Гебрейорк, Генеральный секретарь ТЮРСКОЙ Султан Раев и другие.

Состоялся телефонный разговор Касым-Жомарта Токаева с Президентом Турции Реджепом Тайипом Эрдоганом. Турецкий лидер выразил соболезнования Главе государства и всему народу Казахстана в связи с многочисленными человеческими жертвами в результате аварии на угольной шахте в Карагандинской области.

Кроме этого, телеграммы соболезнования направили Президент Исламской Республики Иран Ибрахим Раиси, Президент ОАЭ шейх Мухаммед бен Заид Аль Нахайн, Вице-президент, Премьер-министр ОАЭ, Правитель Дубая шейх Мухаммед бен Рашид Аль Мактум, Вице-президент, Руководитель Администрации Президента ОАЭ шейх Мансур бен Заид Аль Нахайн, Генеральный секретарь ШОС Чжан Мин, Генеральный секретарь СВМДА Кайрат Сарыбай, Генеральный секретарь ОТГ Кубанычбек Омуралиев, Генеральный директор Международной организации по миграции ООН Эми Поуп и другие.

akorda.kz

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Началась подписная кампания на 2024 год на областную газету



Подписку на газету можно оформить во всех отделениях почтовой связи АО «Казпочта», а также в редакции по адресу: ул. Ермакова, 33, 8 этаж.

Оплатить подписку можно в приложении

kaspi.kz

В разделе ПЛАТЕЖИ ◉ ДРУГОЕ ◉ ПЕЧАТНЫЕ СМИ РК

Категория	По каталогу АО «Казпочта» ГОРОД	
	6 мес.	12 мес.
Для предприятий и организаций	5827,65 тг	11655,30 тг
Для индивидуальных подписчиков	3079,65 тг	6159,30 тг
Категория	По каталогу АО «Казпочта» РАЙОН/СЕЛО	
	6 мес.	12 мес.
Для предприятий и организаций	5891,70 тг	11783,40 тг
Для индивидуальных подписчиков	3083,70 тг	6167,40 тг
Без доставки	12 мес.	4116 тг

Льготные тарифы с 25 октября по 25 ноября (при условии годовой подписки)

Категория	Без доставки	АО «Казпочта» РАЙОН/СЕЛО в тенге	
		АО «Казпочта» ГОРОД в тенге	АО «Казпочта» РАЙОН/СЕЛО в тенге
Для предприятий и организаций		10215,30 тг	10415,40 тг
Для индивидуальных подписчиков	3492 тг	5535,30 тг	5651,40 тг

Адрес: г. Караганда, ул. Ермакова, 33, 8 этаж.

Телефоны для справок: 41-26-85, 8-702-638-56-85, 8-705-902-04-05.

E-mail: ot.del.pochtovyuy@bk.ru

Оставьте с «Индустриалкой» весь 2024 год!



ЧП

Черная суббота двадцать восьмого

СТР. 1

Касым-Жомарт Токаев:
«Будем принимать меры»

В тот же день, 28 октября, Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев прибыл на место трагедии для выяснения обстоятельств аварии и принятия соответствующих мер. Глава государства встретился с родными и близкими погибших горняков.

— От своего имени и от имени Правительства выражаю соболезнования. Это трагедия. Я все понимаю, поэтому специально прибыл сюда. Будем принимать меры, в том числе оказать помощь семьям пострадавших. Стоит задача — оказать всемерную помощь по линиям Правительства, акимата и благотворительных обществ, чтобы семьи погибших и пострадавших ни в чем не нуждались, — отметил Глава государства.

Президент сообщил, что 29 октября будет объявлено Днем общенационального траура и будут приняты соответствующие меры в отношении компании «АрселорМиттал Темиртау».

— Завтра будет объявлен День траура по всей стране. Будем принимать меры. Я дал поручение прекратить инвестиционное сотрудничество с компанией «АрселорМиттал Темиртау». Данная компания оказалась самой худшей в нашей истории с точки зрения сотрудничества с Правительством и предприятием. Теперь нам надо подумать о том, чтобы принять меры по самому предприятию. Вы знаете Басина Вадима Борисовича. Он когда-то работал в «АрселорМиттал», был заместителем акима области. Я ему поручаю вернуться и возглавить данное предприятие, взять под управление. У нынешнего руководства предприятия ничего не получается, — сказал Касым-Жомарт Токаев.

Также Президент провел заседание оперативного штаба по ликвидации аварии на шахте имени Костенко АО «АрселорМиттал Темиртау». По сообщению пресс-службы Акорды, министр по чрезвычайным ситуациям Сырым Шарипханов доложил текущую обстановку.

— Видимых очагов горения нет. Работа будет продолжаться круглосуточно, — сказал Сырым Шарипханов.

— Сейчас граждане ставили вопрос о предоставлении им информации каждые 10-15 минут. Если возможно, надо это обеспечить. Предоставьте одного человека, который будет общаться с людьми. Нельзя их изолировать и оставлять без информации. Это очень чувствительный и абсолютно недопустимый момент. Надо бороться до самого конца, день и ночь, — подчеркнул Касым-Жомарт Токаев.

Министр здравоохранения Ажар Гиният рассказала, что все пострадавшие получают высококвалифицированную помощь.

— Люди, получившие отрав-



ЗАСЛУШАВ ДОКЛАДЫ ЧЛЕНОВ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ, ПРЕЗИДЕНТ ПОРУЧИЛ ПРИНЯТИЕ ВСЕ МЕРЫ ПО ЛИКВИДАЦИИ АВАРИИ И СПАСЕНИЮ РАБОТНИКОВ ШАХТЫ, А ТАКЖЕ ОКАЗАТЬ ВСЕСТОРОННЮЮ ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ ПОГИБШИХ И ПОСТРАДАВШИХ ГОРНЯКОВ.

ление газом разной тяжести, получают лечение в отделении токсикологии. Для оказания необходимой медицинской помощи задействованы весь врачебный состав, — пояснила Ажар Гиният.

Министр труда и социальной защиты Светлана Жакупова рассказала о социальной помощи.

— Семьям погибших будут назначены пособия по потере кормильца из трех источников: республиканского бюджета, социального страхования и компании по страхованию жизни. Общий ежемесячный средний размер выплат составит 400-500 тысяч тенге до достижения иждивенцами 18-летнего возраста. Если дети будут обучаться в вузах, то до 23 лет. Выплата всех средств пока будет обеспечена именно через «АрселорМиттал Темиртау». Компания обязана в соответствии с коллективным договором оплатить риски годовой оплаты. Все расходы, связанные с погребением, АМТ берет на себя. Обучение детей в вузах тоже должен взять на себя АМТ, — отметила Светлана Жакупова.

Премьер-министр Алихан Смаилов сообщил, что Правительством достигнута предварительная договоренность с акционерами АО «АрселорМиттал Темиртау» и завершается процесс оформления сделки по передаче права собственности на предприятие в пользу Республики Казахстан.

Заслушав доклады членов Правительственной комиссии, Президент поручил принять все меры по ликвидации аварии и спасению работников шахты, а также оказать всестороннюю помощь семьям погибших и пострадавших горняков.

— Ваша задача сейчас — работать напрямую с людьми, встре-

щаться с ними, а также снарядить оперативную группу. Надо работать сейчас как единый кулак по разъяснению ситуации и, самое главное, по принятию решений. Принимайте решения на местах.

Исходя из потребностей своего предприятия определите все, что вам нужно. Правительственная комиссия должна отработать все вопросы. Я уже сказал, что нужно делать. Каждый знает свой фронт работы. Все министры, руководители должны знать свой маневр. Каждый раз Президент не должен приезжать и давать поручения. Поручаю Басину Вадиму Борисовичу взять на себя управление. Поручаю Правительству и акимату оказать всестороннюю необходимую помощь, Министерству по чрезвычайным ситуациям совместно со всеми заинтересованными структурами принять все меры по ликвидации аварии и спасению работников шахты. Министерство внутренних дел должно работать с семьями пострадавших. Правительственной комиссии поручаю провести расследование обстоятельств пожара, повлекшего гибель людей, привлечь к ответственности всех виновных, — заявил Глава государства.

Премьер-министр подчеркнул, что пострадавшим должна быть оказана вся необходимая медпомощь. «Желаю вам быстрее выздороветь и вернуться к семьям», — сказал Алихан Смаилов.

Как сообщили на официальном сайте Премьер-министра, акимата Карагандинской области совместно с уполномоченными органами составляются списки членов семей сотрудников АО «АрселорМиттал Темиртау», погибших в результате пожара на шахте.

Предусматриваются следующие меры поддержки:

- покупка жилья для семей за счет средств компании;
- единовременное возмещение морального вреда в размере 10 годовых заработных плат;
- ежемесячная страховая выплата лицам, находившимся на иждивении до достижения 18 лет (до 23 — при обучении в вузе);
- ежемесячная выплата из Государственного фонда социального страхования в зависимости от заработной платы;
- ежемесячное государственное пособие по случаю потери кормильца в зависимости от ко-

личества лиц, находившихся на иждивении;
- погашение кредитов семей за счет средств работодателя;
- покрытие всех затрат, связанных с похоронами;
- трудоустройство детей и супругов;
- оплата обучения детей в возрасте до 23 лет;
- путевки на санаторно-курортное лечение супругам и детям;
- ежегодное выделение угля семьям, проживающим в домах с печным отоплением.

— Отбросило почти на километр

Вечером 28 октября во время специального брифинга глава региона Ермаганбет Булекпаев пояснил, что на предприятии АО «АрселорМиттал Темиртау» не было и нет системы позиционирования. А ведь ранее, после аварии на шахте «Казахстанская», представители компании заявляли, что данная система внедряется на многих предприятиях угольного департамента. Она позволяет вовремя подавать сигнал горнякам, оповещая их о критически высокой концентрации метана, углекислого газа.

Отбросило почти на километр

Сегодня во время встречи с Главой государства были даны конкретные поручения по выполнению обязательств перед семьями погибших и пострадавших, — сказал аким Карагандинской области. — Хочу заверить, что все будет исполнено, в том числе и обязательства по коллективному договору. Из республиканского бюджета и фонда соцстрахования также будут назначены специальные соцпособия. Гибель шахтеров — утрата для всех нас. Мы глубоко сопереживаем.

Как отметил министр по ЧС РК Сырым Шарипханов, плановая проверка на шахте, где произошла трагедия, проводится до сих пор. Она началась в начале октября и продлится до 4 ноября. В

ходе нее было выявлено свыше 200 нарушений. Основные из них — низкий уровень производственного контроля, плохо работали над тем, чтобы снизить уровень загазованности и запыленности, а технику и оборудование эксплуатировали с истекшим сроком службы.

— Многие нарушения были устранены, говорить конкретно, что послужило причиной, пока невозможно, нужно дождаться заключения государственной экспертизы, — сказал глава ведомства. — Мы продолжим поиски пропавших до тех пор, пока не будет поднят на поверхность последний горняк либо его тело. Работы совместно с горноспасателями будут проводиться круглосуточно.

Что касается примерного местоположения шахтеров, то горноспасатели знают, где они находились в лаве, и обследуют выработку. Однако заместитель директора КФ ПВАСС Геннадий Силинский признал, что ударная волна была настолько сильной, что отбросила горняков почти на километр.

— Предварительно в лаве произошло возгорание за крепями, была вызвана помощь спасателей, введен план ликвидации аварии, — уточнил он. — Примерно через семь минут произошел взрыв. Сила ударной волны была такая, что вышли из строя системы телекоммуникаций на западном и восточном блоках. Под ударную волну метановоздушной смеси попал не только аварийный участок, но и лава котла, которая находилась юго-восточнее. После этого отключения, которые находились в шахте, отметили, что появились локальные очаги возгорания.

Стоит отметить, что авария на шахте имени Костенко была в 2018 году, но тогда обошлось без жертв и пострадавших.

Глава региона уточнил, что еще рано говорить о том, кому из инвесторов передадут компанию в управление и сколько инвестовлений придется сделать. Смена собственника не снимет всей ответственности, предусмотренной ранее АО «АрселорМиттал Темиртау» в рамках колдоговора. А именно — не отразится на размере заработной платы и соцобязательствах перед работниками предприятий.

По данным на вечер 30 октября, в шахте имени Костенко удалось найти тела 45 человек. Их подняли на поверхность. Поиски еще одного ведутся.

По словам заместителя директора КФ ПВАСС Геннадия Силинского, в аварийном забое работали семь поисково-спасательных отрядов.

— Загазованности нет, есть стесненные условия работы из-за обрушений, — уточнил он. — Работы ведутся в тупиковой части лавы, сейчас они идут на одном участке. Предположительно, при взрыве метановоздушной смеси была ударная волна около двух километров, сколько точно, скажет комиссия после соответствующих выводов госэкспертизы.



Фото Александры Марченко

Когда компания ответственна



РЕФОРМЫ В ДЕЙСТВИИ

Состояние внутрирайонных дорог, обеспечение качественной питьевой водой и Интернетом – эти и другие вопросы подняли жители Шетского района на встрече с акимом Карагандинской области Ермаганбетом Булекпаевым и руководителями управлений.

Выездной прием прошел в Доме культуры поселка Акжал.

– Я обратился к акиму области от имени односельчан. В последние годы селам в нашем районе уделяется немалое внимание. У нас, к примеру, построили противопожарный пункт, асфальтируют дороги, строят фельдшерский



ЛОКАЛЬНАЯ КОТЕЛНЯЯ КОМПАНИИ «NOVA ЦИНК» ОБЕСПЕЧИВАЕТ ТЕПЛОМ 16 МНОГОЭТАЖЕК, 13 ЧАСТНЫХ ДОМОВ И СОЦБЪЕКТЫ В АКЖАЛЕ.

трейдерной дороги, которая связывает населенный пункт с поселком Акжал. Также сельчане

пункт, в следующем году обещают водопровод, – говорит житель села Босага Жомарт Тагылбек. – Но наша проблема – состояние дороги от Мойынты до Агадыря протяженностью около 160 км. Глава региона объяснил, что

сразу такой участок капитально отремонтировать не получится. Поручил подчиненным контролировать работы по текущему ремонту.

Жители села Карабулак попросили заасфальтировать 18 км

пожаловались на перебои с водоснабжением в летний период. Глава региона выслушал всех и обещал рассмотреть все способы, чтобы помочь.

Также на встрече поднимались вопросы обеспечения качественным Интернетом жителей поселка Акжал. Председатель местного совета ветеранов Серик Камбарулы озвучил проблему нехватки ветеринаров в сельских населенных пунктах и необходимость обновления автопарка этой службы. Глава региона записал все вопросы и предложения, по каждому из них будет принято конкретное решение.

Ермаганбет Булекпаев побывал и в новом спорткомплексе. Его открытие стало настоящим событием для акжалцев. Здесь молодежь и дети могут заниматься боксом, дзюдо, самбо и казак күресі. Знание спортсменам подарила компания «Nova Цинк». Она также оборудовала спортзалы.

– В 2004 году компания «Nova Цинк» построила в Акжале первый спорткомплекс, там дети занимаются 11 видами спорта, есть и бассейн. И вот нам подарили еще один спорткомплекс, где два больших зала, необходимый инвентарь, раздевалки, душ, все удобства. Здесь уже занимаются 70 детей, – рассказывает чемпион

мира по дзюдо и самбо, заслуженный тренер Болат Манабаев.

Также Ермаганбет Булекпаев посетил локальную котельную компании «Nova Цинк», обеспечивающую теплом 16 многоэтажек, 13 частных домов и соцбъекты в Акжале. В котельной внедрена автоматизированная система управления, которая исключает человеческий фактор и самостоятельно регулирует подачу тепла в дома жителей в зависимости от погодных условий. В будущем компания планирует нарастить мощность теплоисточника.

Еще один крупный проект в Акжале, финансируемый предприятием, – реконструкция канализационно-очистных сооружений. Работы должны завершиться до конца года. Компания намерена автоматизировать систему очистки канализационных стоков и создать новые рабочие места. Кроме того, в рамках национального проекта «Сильные регионы – драйвер развития страны» в поселке планируется обеспечить жильем четыре многодетные семьи из числа очередников. Для них будут выкуплены квартиры в двух новых домах.

Соб. инф.
Фото
Жангелді ӘБДІҒАЛЫМОВА
Шетский район

ЧП

Скорбит вся страна



Фото Александра МАРЧЕНКО

Кирилл ВАСИЛЬЕВ

Члены Общественного совета Карагандинской области и представители региональных СМИ почтили память погибших горняков.

Они возложили цветы к памятнику «Шахтерская слава» в Караганде.

– Этот монумент символизирует мужество и героизм горняков. Невозможно оставаться равнодушным в эти дни. Трагедия на шахте им. Костенко больно отозвалась в сердцах не только карагандинцев, но и всех казахов. Скорбит вся страна.

Выражаем наши искренние соболезнования родным и близким погибших шахтеров. Пострадавшим желаем скорейшего выздоровления, – сказал Увайс Джанаев, член Общественного совета Карагандинской области.

Общественники возложили цветы и к большому памятнику погибшим горнякам, который находится в Центральном парке Караганды.

Халық Қаһарманы, видный общественный деятель Токтар Аубакиров через «Индустриальную Караганду» передал слова поддержки всем, кого затронула страшная авария на шахте имени Костенко в Караганде.

«В связи с трагическим происшествием разделяю горечь утраты с семьями шахтеров, выражаю самые искренние соболезнования и слова сочувствия родным и близким погибших. Желаю скорейшего выздоровления пострадавшим горнякам. Халық Қаһарманы Токтар Аубакиров».

АКТУАЛЬНО

«Дожать» котел

Прохождение отопительного сезона в Темиртау находится на постоянном контроле.

Акиму Карагандинской области Ермаганбет Булекпаев посетил ТЭЦ-2 и ГРЭС-1 и проверил работу энергоисточников. ТЭЦ-2 АО «АрселорМиттал Темиртау» сейчас работает в режиме четырех котлов и трех турбогенераторов. Идет еще ремонт двух котлов. Завершить должны в ноябре. Кроме того, требуется ввести в работу еще одну турбину.

На ГРЭС-1 в настоящее время в работе два котла и два турбогенератора. В начале ноября завершат ремонт третьего котла. И тогда станция будет действовать в полном режиме.

Для снижения потерь тепла в городе продолжают изоляцию магистральных сетей. Ермаганбет Булекпаев также посмотрел, как продвигается строительство седьмого котла на ТЭЦ-2. В настоящее время работы ведутся круглосуточно, но проблемой остается нехватка рабочей силы на объекте.

Руководство области рассчитывает, что подрядчик закончит



Фото Жангелді ӘБДІҒАЛЫМОВА

работы к концу нынешнего отопительного сезона, чтобы успеть включить новый котел в сети и провести испытания. Такая воз-

можность есть, об этом говорилось в ходе рабочей поездки.

Соб. инф.
г. Темиртау

Читайте «Индустриалку» на сайте www.inkaraganda.kz

Қоғамдық тыңдаулар өткізу туралы хабарландыру
1) Жобаның атауы: «АрселорМиттал Темиртау» АҚ әсеріне экологиялық рұқсат алу үшін құжаттар материалдары:
– эмиссиялар нормативтерінің жобасы, рұқсат етілген шығарындар нормативтері, рұқсат етілген төңіңділер нормативтері болігінде;
– қалдықтарды басқару бағдарламасы; – өндірістік экологиялық бақылау бағдарламасы; – қоршаған ортаны қорғау жөніндегі іс-шаралар жоспары.
2) Әсер ету аумағы: Караганды облысы, Теміртау қаласы;
3) Қоғамдық тыңдаулар жума 08 желтоқсан 2023 ж. сағат 10.00-де, Караганды облысы, Теміртау қаласы, Караганды көшесі, 7 (ДНТИ әкімшілік ғимараты, үлкен конференц-зал) мекен-жайы бойынша өтеді.
Оқилі: Сырпоятова Анастасия Валерьевна, табиғатты қорғау бөлімінің басшысы. Байланыс тел.: 8-771-053-21-13.
4) Белгіленген қызметтің бастамашысы: «АрселорМиттал Теміртау» Акционерлік Қоғамы, БСН 951140000042, Теміртау қаласы, Республика даңғылы, 1; Байланыс тел.: 8-771-053-21-13.
5) Әзірлеуші: «ЭкоЛюкс-Ас» ЖШС

021500, Қазақстан Республикасы, Ақмола облысы, Степногорск қ., 7 ш/а, 55 ғимарат тел. / факс: 8 (71645) 31070, БСН 090640019958, e-mail: office@ekoluks-as.kz.
6) Жоба материалдары сайтта орналастырылған: <https://ecportal.kz/> и <https://www.gov.kz/memleket/entities/karaganda-tabigat/press/?lang=ru>;
7) Жоба материалдары бойынша қосымша ақпаратты мына мекенжай бойынша алуға болады: Теміртау қаласы, Республика даңғылы, 1;
Сырпоятова Анастасия Валерьевна, табиғатты қорғау бөлімінің басшысы; Байланыс тел.: 8-771-053-21-13. эл.пошта: anastassiya.syropyatova@arcelormittal.com.
8) Ескертулер мен ұсыныстар мына сілтеме бойынша қабылданды: [ecportal.kz](https://www.gov.kz/memleket/entities/karaganda-tabigat/press/?lang=ru) және мекен-жайы бойынша:
1) 100000 Караганды қаласы, Лободы көшесі, 20.
Караганды облысының Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы, эл. мекен-жайы: expertiza.uzr.krg@mail.ru; тел.: 7(7212)568-166.
2) 101407, Теміртау қаласы, Республика даңғылы, 1.
эл. мекен-жайы: anastassiya.syropyatova@arcelormittal.com; тел. 8-771-053-21-13.

Объявление о проведении общественных слушаний
1) Наименование проекта: Материалы документов для получения экологического разрешения на воздействие АО «АрселорМиттал Темиртау»;
– проект нормативов эмиссий, в части нормативов допустимых выбросов, нормативов допустимых сбросов;
– программа управления отходами;
– программа производственного экологического контроля;
– план мероприятий по охране окружающей среды.
2) Территория воздействия: Карагандинская область, город Темиртау, в пятницу, 8 декабря 2023 г. в 10.00 по адресу Карагандинская область, город Темиртау, улица Караганды, 7 (административное здание ДНТИ, большой конференц-зал).
Представитель: Сырпоятова Анастасия Валерьевна, начальник отдела охраны природы.
Контактный телефон: 8-771-053-21-13.
4) Инициатор намечаемой деятельности: акционерное общество «АрселорМиттал Темиртау», БИН 951140000042, город Темиртау, проспект Республики, 1; Контактный телефон: 8-771-053-21-13.

5) Разработчик: ТОО «ЭкоЛюкс-Ас», 021500, Республика Казахстан, Ақмолинская обл., г. Степногорск, 7 мкрн, здание 55. Тел./факс: 8 (71645) 31070, БИН 090640019958, e-mail: office@ekoluks-as.kz.
6) Материалы проекта размещены на сайте: <https://ecportal.kz/> и <https://www.gov.kz/memleket/entities/karaganda-tabigat/press/?lang=ru>;
7) Дополнительную информацию по материалам проекта можно получить по адресу:
город Темиртау, проспект Республики, 1; Контактное лицо: Сырпоятова Анастасия Валерьевна, начальник отдела охраны природы; Контактный телефон: 8-771-053-21-13. Эл. адрес: anastassiya.syropyatova@arcelormittal.com.
8) Замечания и предложения принимаются по ссылке ecportal.kz и по адресам:
1) 100000, г. Караганда, улица Лободы, 20. Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Карагандинской области, эл. адрес: expertiza.uzr.krg@mail.ru; тел.: 7(7212)568-166.
2) 101407, город Темиртау, проспект Республики, 1; эл. адрес: anastassiya.syropyatova@arcelormittal.com; тел.: 8-771-053-21-13.

ИНДУСТРИАЛЬНАЯ КАРАГАНДА
КУПОН № 121
на публикацию объявления

<input type="checkbox"/>	Продаю
<input type="checkbox"/>	Куплю
<input type="checkbox"/>	Меняю
<input type="checkbox"/>	Услуги
<input type="checkbox"/>	Цена купона 300 тенге

В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефонам: 8 (771) 020 06 95, 8 (778) 846 00 01, 8 (705) 902 04 05.

Перетяжка мебели, недорого. Тел.: 8 (7212) 972355, 8 7051910517.

Продаю 2-комн., 1/2, Пришахтинск, ост. Новостройка. Тел.: 8 (7212) 972355, 8 7051910517.

Будьте в курсе событий! Читайте «Индустриалку» на сайте www.inkaraganda.kz

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
1 ноября	1	709	осадки	3 5
	2	720	осадки	3 6
2 ноября	1	717	облачно	3 6
	6	721	облачно	3 7

Прогноз погоды взят с сайта <https://www.gismeteo.kz>

КГП на ПХВ «Областной центр фтизиопульмонологии» совместно с профсоюзным комитетом выражают глубочайшее соболезнование Калимуллиной Найле Геланиевне в связи с трагической смертью сына **КАЛИМУЛЛИНА Дамира Радиковича (08.05.1991 г.р.)** в результате аварии на угольной шахте им. Костенко.

Размещение рекламы на сайте WWW.INKARAGANDA.KZ
43-57-82

ЖАСТАР

Уроки закона



Әсет ҚАМСЫЗҰЛЫ

25 юных полицейских, учащихся школы имени Жакыпа Акбаева, в стенах Карагандинской академии МВД РК имени М. Бейсенова торжественно приняли присягу.

Начальник академии Акынкали Дарменов поздравил юных полицейских, присягнувших служить на благо нашей Родины, пожелал им с честью выполнять взятые на себя обязательства, хорошо учиться, чтобы получить достойное образование.

Школьники 8-го класса в рамках проекта ознакомились с основами законодательства, нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность органов внутренних дел. Возможно, кому-то из них занятия помогут с профориентацией и выпускник осознанно примет решение служить в полиции, — пояснил директор ОШ имени Ж. Акбаева Ермак Еркнат.

«Сотрудники академии проведут встречи с учениками 8-го класса общеобразовательной школы имени Жакыпа Акбаева. Будут говорить с подростками о правилах поведения на улице, в школе, быту, а также расскажут о безопасном поведении в Интернете и со-

циальных сетях, что является актуальным в наше время. Занятия проходят четыре раза в месяц. Для 25 учащихся проекта сшита парадная экипировка», — рассказали в академии.

Проект впервые реализуется в Караганде при поддержке Карагандинской академии МВД РК им. Б. Бейсенова, акимата Караганды и городского управления полиции. Надеясь на отличный результат, поддержку заинтересованных структур, чтобы в дальнейшем внедрять этот опыт в других школах, — поделился успехом проекта председатель консультативно-совещательного органа при управлении полиции Ирина Назырова.

КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

Батыр, оставшийся в истории

Представители разных поколений встретились, чтобы почтить память великого героя. В здании гимназии № 92 при участии отдела внутренней политики г. Караганды и совета ветеранов района им. Казыбек би прошла встреча ветеранов и учащихся в честь 300-летия Сырыма Датова.

Сырым Датов известен как старшина казахского рода Байбакты, предводитель антиправительственного движения казахов Младшего жуза в 1783-1797 годах. Этот батыр связан практически со всеми крупными событиями в политической жизни казахов Младшего жуза конца XVIII века.

Одним из первых событий, в которых он участвовал, было восстание Емельяна Пугачева в 1773-1775 годах. Донесения о нем писали генерал А.В. Суворов и казачий атаман Ф. Курицын. Но в 1783 году Сырым Датов смог наголову разгромить отряд уральских казаков под командованием атамана Чаганова, прославившегося своими набегами. Выживших казаков отпустили за выкуп, а сам атаман был продан в рабство в Хиву. После этого Сырым Датов стал крупной фигурой в казахской степи.

Стремясь к урезанию власти чингизидов, Коллегия иностранных дел Российской империи объявила о создании народного собрания (аналог парламента), которое должно было состоять из

выборных лиц казахских родов. Первым его главой стал именно Сырым Датов. Это сильно не понравилось казахским чингизидам, которые начали заваливать оренбургского генерал-губернатора Игельстрома подарками и жалобами с требованиями прекратить деятельность народного парламента. Местные власти опасались идти против центрального правительства, но решили создать Сырым Датову репутацию разбойника и сепаратиста. Однако это было далеко не так, так как казахский батыр действовал в соответствии с законом и к тому же числился на хорошем счету как противник опальных уральских казаков.

История его жизни загадочна и имеет много пробелов. Непонятны его взаимоотношения с царской администрацией, которая спускала ему очень многое, и с чингизидами, в интересах которых он выполнял отдельные поручения. Все эти тайны он унес с собой в могилу. Но в народной памяти остался как защитник от набегов уральских казаков и первый спикер парламента того времени — народного собрания.

В ходе встречи были обсуждены вопросы приобщения к культурному наследию Казахстана на примере жизни и творчества выдающегося казахского батыра, а также проведена концертная программа с участием творческого коллектива гимназии № 92.

Лилия СТЕПКИНА

ФУТБОЛ

Отскочили...

В последнем, 26-м туре чемпионата Казахстана «Шахтер» на своем поле принимал одного из лидеров — «Астану», завершив встречу вничью — 1:1.

Наши гости — самый титулованный клуб страны: семь раз столичные футболисты становились чемпионами Казахстана, три раза завоевывали Кубок РК. Успехи команды в последние годы связаны с именем главного тренера, специалиста из Болгарии Станимира Стойлова.

В первом круге нынешнего сезона, 4 марта, наши гости на стадионе «Астана-Арена» добились победы со счетом 2:1.

В связи с трагическими событиями на шахте имени Костенко матчи 26-го тура состоялись без зрителей.

В этом поединке очки «Шахтеру» были нужны как воздух. В случае поражения наши футболисты впервые в истории чемпионатов страны могли покинуть Премьер-лигу. Многие зависело от результатов матчей с участием аутсайдеров турнира — «Окжетпеса», «Мактаарала» и «Жетысу».

В дебюте встречи гости имели преимущество, игра проходила в основном на половине поля «горняков». Нашим футболистам никак не удавалось зацепиться за мяч, голкипер столичной команды Александр Заруцкий откровенно скучал. На 25-й минуте после очередной атаки «Астаны» нападающий Владислав Прокопенко пробил из пределов штрафной площадки, мяч попал в штангу, во вратаря карагандинцев и пересек линию ворот — 0:1. В первом тайме хозяева поля лишь однажды реально угрожали воротам соперника, Юрий Пердуч со штрафного удара пробил выше перекладины.

Сразу после перерыва «горнякам» удалось восстановить равновесие. Вышедший на замену Айдоос Тагтыбаев, обыграв трех защитников гостей, свой шанс не упустил — 1:1. Футболисты «Астаны» отошли назад, решив не рисковать, их устраивала ничья. Карагандинцы перехватили инициативу, атакуя по центру и флангам, но счет до финального свистка

не изменился. Набрал 29 очков, при разнице забитых и пропущенных мячей 31-36 «Шахтер» (главный тренер Игорь Солошенко) в чемпионате страны 2023 года занял 10-е место.

Итог матча подвел главный тренер «Астаны» Григорий Бабаян:

— Сложной получилась игра без болельщиков, накануне у нас был нелегкий перелет из Косово, где провели встречу в Лиге конференций УЕФА, там много оставили сил и эмоций на поле, игроки не смогли полностью восстановиться. Сегодня хорошо провели первый тайм, во втором немного устали физически, тяжело было в конце встречи. Главное, добились нужного результата, завершив сезон на втором месте.

Результаты остальных матчей заключительного тура таковы: «Кызылжар» — «Кайсар» — 0:1, «Окжетпес» — «Мактаарал» — 1:1, «Атырау» — «Кайрат» — 0:0, «Аксу» — «Тобол» — 0:3, «Каспий» — «Ордабасы» — 1:0, «Актобе» — «Жетысу» — 2:2. Впервые титул чемпионов Казахстана завоевали футболисты «Ордабасы» из Шымкента. Серебряным призером стала «Астана», бронзовые награды — у «Актобе». По итогам сезона покинут Премьер-лигу «Окжетпес» (Кокшетау), «Каспий» (Ақтау) и «Аксу» (Павлодар).

4 ноября на столичном стадионе «Астана-Арена» состоится финал Кубка Казахстана 2023 года, в споре за почетный трофей футболисты «Ордабасы» встретятся с «Тоболом» из Костаная.

«Шахтер» — «Астана» — 1:1 (0:1)
Голы: Прокопенко 25 (0:1), Тагтыбаев 52 (1:1)

«Шахтер»: Шацкий, Чосич (Алишускас 64), Толордава, Кампо, Букорац, Пердуч, Каньяс, Тюлюбай, Назымханов (Захаренко 46, Свиридов (Тагтыбаев 46), Абдулла (Туткышев 85)

«Астана»: Заруцкий, Аманович (Куат 46), Ароян, Бейсебеков (Марочкин 46), Басманов, Лончар, Дарабаев, Жаксылык, Прокопенко, Томасов, Аймбетов

Главный арбитр: Данияр Сахи (Кызылорда)

Никита ТКАЧЕНКО

ХОККЕЙ

Не сбавляя ход



28 и 29 октября «Сарыарка» на домашней арене встречалась с павлодарским «Иртышом».

Перед началом первой игры карагандинская дружина занимала 6-е место, «Иртыш» замыкал турнирную таблицу чемпионата РК и имел всего две победы в основное время.

В связи с трагическим событием на шахте имени Костенко игры прошли без зрителей. Встреча началась с минуты молчания в память о погибших горняках.

В первом периоде хозяева сразу перехватили инициативу. На 14-й минуте нападающий «Сарыарки» Даниил Апальков открыл счет в матче. Голевую эстафету перехватил молодой карагандинский форвард Филипп Кнауб. После ударного начала «орлы» и не думали сбавлять ход. Третью шайбу в ворота «Иртыша» забросил Александр Ананичев. Хозяева много времени проводили в зоне соперника, павлодарцы пытались опасно контратаковать. С передачи Глеба Зайцева четвертую шайбу забил форвард «орлов» Никита Баженов. Гости, играя в большинстве, смогли распечатать ворота Дениса Каратаева. На перерыв команды

ушли при счете 4:1 в пользу «Сарыарки».

Очень лихо начали павлодарцы второй период «Сарыарка», выдержав стартовый напор гостей, вновь перехватила инициативу и хорошо держала шайбу. Штрафные минуты, полученные «орлами», придали уверенности «Иртышу». Гости организовали навал на ворота карагандинцев. «Сарыарка» стойко оборонялась. Два раза Каратаев за умышленный сдвиг ворот получил 2 минуты штрафа. Во втором периоде вратари обеих команд сумели сохранить ворота в неприкосновенности.

Третий период продемонстрировал, что гости воспрянули духом. Забив разгром первого периода, павлодарцы бросились в атаку. Кто лидер в этом противостоянии, павлодарцам напомнил Глеб Зайцев, красиво отправив шайбу в ворота «Иртыша». В середине периода ворота «Сарыарки» доверили Альберту Ковалю. Шестую шайбу забил вернувшийся в стан «орлов» нападающий Владислав Сайко. «Орлы» побеждают «Иртыш» со счетом 6:1.

«Сарыарка» — «Иртыш» 6:1 (4:1, 0:0, 2:0)
Во втором противостоянии «Иртыш»

дал настоящий бой «Сарыарке». Павлодарцы чаще атаковали и прессинговали «орлов». Такое преображение принесло свои плоды. Уже в начале первого периода павлодарцы забили шайбу в ворота Дениса Каратаева.

Согласно статистике, карагандинская команда больше всего забивает во втором периоде. Эта игра не стала исключением. Сначала Даниил Апальков сравнял счет, а затем Евгений Григоренко с передачи Раделя Фазлеева вывел «Сарыарку» вперед. Карагандинцы в этом периоде смотрелись увереннее и быстрее гостей.

В третьем периоде карагандинская команда немного расслабилась, чем воспользовались гости, которые сравняли счет, играя в большинстве. На последней минуте встречи павлодарцы упустили контрвыпад соперников в меньшинстве, и Никита Баженов за 30 секунд до финальной сирены принес «орлам» пятую победу подряд. «Сарыарка» поднялась на пятую строчку и имеет все шансы войти в тройку лучших команд чемпионата РК. 1 и 2 ноября «Сарыарка» встретится на домашней арене с усть-каменогорским «Торпедо».

Кайрат БЛЯЛОВ

Учредитель газеты: акимат области. Собственник: ТОО «Saryarqa aqparat». Директор — К.Ж. АБИЛДИНОВ. Заместитель директора — главный редактор газеты «Индустриальная Караганда» — О.В. МЯГКИХ. Адрес редакции: 100009, г. Караганда, ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru. Сайт: www.inkaraganda.kz.

Редакция областной газеты «Индустриальная Караганда». Члены редколлегии: Заместитель главного редактора — С.А. Песнев. Редактор сайта — Н.В. Вербовая. Ответственный секретарь — А.Ф. Круглова. Регистрационное свидетельство №17803-Г от 23.07.2019 г., выданное Комитетом информации Министерства информации и коммуникаций РК.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 43-57-78; зам. гл. редактора - 43-57-97; отв. секретарь - 43-58-10; реклама - 43-57-82, 43-21-55. ТЕЛЕФОНЫ КОРРЕСПОНДЕНТОВ: Ф.Е. Кинжитаев, Н.А. Фомина - 43-46-20; С.А. Сыч - 43-47-95; К.П. Васильев - 43-50-42; интернет-редакция - 43-57-76.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2. Индекс - 65483. Газетный подписный тираж - 3431 экз. Объем 2 печатных листа.

Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области. Отпечатано в ТОО «Типография «Арк»: г. Караганда, ул. Саптаева, 15. В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону: 8(771) 020 06 95. По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефонам: 8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05. Заказ 121.

Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несут авторы публикаций и рекламодатели. [] - публикация на правах рекламы. При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.